

Правильное развитие волонтерской деятельности

доброе дело

Вчера, в Международный день благотворительности, в центре «Благосфера» открылся седьмой сезон. Там собрались представители столичных некоммерческих организаций.

Поднимаясь на второй этаж здания центра «Благосфера», трудно не заметить огромную таблицу с надписью «Сентябрь-2022». Красными и черными маркерами там расписан каждый день. Сотрудникам предстоит очень плотная работа в этом месяце.

За большой дверью посетители встречают три ящика, куда можно сдать ненужную макулатуру для дальнейшей переработки. А еще одна дверь ведет к магазину, куда можно отдать вещи, чтобы они нашли новых владельцев. Это одно из самых популярных мест центра — там почти всегда много людей, которые хотят помочь нуждающимся.

В честь открытия нового сезона организаторы подготовили выставочный проект «Такая живая Карелия. Сельчанин». На фотографиях — растения, предметы и даже еда из этого удивительного региона. Но главное — люди.

— Это проект, который мы совместно с представителями карельских благотворительных организаций сделали специально для открытия нового сезона в нашем центре, — сказал пиар-менеджер Центра «Благосфера» Артем Нойер. — Все люди, которые представлены на фотографиях, — это



Вчера 13:58 Руководитель проектов центра «Благосфера» Мария Грибакина и пиар-менеджер учреждения Артем Нойер встречают представителей столичных НКО на открытии нового сезона. Старт ему дала выставка про карельский быт и традиции, организованная сотрудниками центра

те, кто так или иначе причастен к развитию благотворительности в их регионе. В основном такое добровольчество направлено не на помощь определенным людям, а на какие-то вещи, которые нужны всем, например постройка дороги или восстановление исторических объектов.

Артем Нойер добавил, что в открытие сезона приняли участие многие представители московских некоммерческих и благотворительных организаций из разных сфер деятельности: от помощи людям до спасения животных и растений.

По словам руководителя Центра развития и поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций Москвы Инги Моисеевой, «Благосфера» — это один из примеров правильного развития добровольческой направленности.

— Мы сотрудничаем с момента основания в 2016 году. За это время я увидела огромный рост как в организации мероприятий, так и в работе команд. Мы совместно осуществляем много проектов, и я всегда удивлялась, с какой отдачей и идеями работает «Благосфера», — сказала Инга Моисеева.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

ЕЛЕНА ТЕМИЧЕВА
ДИРЕКТОР ПО КОММУНИКАЦИЯМ
И СТРАТЕГИЧЕСКОМУ РАЗВИТИЮ
ЦЕНТРА «БЛАГОСФЕРА»

При открытии каждого нового сезона мы стараемся удивлять людей, которые хотят помогать и заниматься этим светлым делом. В прошлом году у нас был проект, когда мы встречали гостей на лестнице и там обсудили вопросы. Важно, чтобы люди видели в благотворительности не скучный сбор денег, продуктов и чего-то еще, а интересное для себя событие, в котором можно получать удовольствие.

Медальон помог установить личность погибшего красноармейца-москвича

Завершившаяся летом поисковая экспедиция на места боев 1941 года под Вязмой оказалась удачной: там нашли павшего красноармейца-москвича Петра Тюрина. Сейчас добровольцы ищут потомков героя.

Красноаремец 900-го стрелкового полка 242-й стрелковой дивизии Петр Тюрин пропал без вести в самое тяжелое время начального периода Великой Отечественной войны — в октябре 1941 года. В те дни гитлеровцы, окружив под Вязмой большое количество наших войск, ввалились к Москве, а столица была вынуждена перейти на осадное положение. В окружение попала и 242-я дивизия, но сумела ценой больших потерь пробиться к своим. Оставшиеся в живых солдаты влились во фронтные части и продолжали защищать столицу.

Как предполагают поисковики, москвич Петр Тюрин погиб именно в тех боях при прорыве из окружения или при попытках удержать новую линию фронта.

— Мы работали на местах боев другой дивизии и сильно удивились, найдя там бойца из 242-й СД, — рассказал начальник штаба поискового отряда «Факел» Игорь Турушев. — Очень повезло, что у солдата был плотно закрытый личный медальон. В нем обнаружены листок с его данными, мы передали медальон в лабораторию в Москве, и там буквально за час смогли прочитать текст солдатской анкеты.

справка

Поисковое движение России создано в 2013 году с целью увековечить память погибших при защите Отечества. Сейчас движение объединяет более 45 тысяч добровольцев из 1500 отрядов. Работы по поиску и перезахоронению погибших бойцов ведутся почти в 40 регионах нашей страны.

Самозанятые осваивают ярмарки

Вчера премьер-министр России Михаил Мишустин подписал постановление об участии самозанятых в городских ярмарках.

Василиса Чернявская
v.chernyayskaya@vm.ru

Самозанятые смогут продавать произведенную продукцию на ярмарках выходного дня и фестивалях наравне с индивидуальными предпринимателями.

Закрывающие знак ветки быстро обрезают

Сотрудники ГИБДД в преддверии нового учебного года проверили, в каком состоянии находятся дорожные знаки около школ и колледжей. Корреспондент «ВМ» присоединился к рейду.

На автомобиле с сотрудниками ГИБДД мы едем по Мещанскому району. По дороге инспекторы обращают внимание на знаки около пешеходных переходов. Проезжаем по улице Каланчевской, где находится Колледж железнодорожного и городского транспорта. Синий знак с человеком, переходящим по «зебре», виднеется издалека.



31 августа 2022 года. Инспектор ГИБДД Алексей Иванов (слева) и рабочий ГБУ «Жилищник Мещанского района» Владимир Жилин обрезают ветки деревьев вблизи дорожных знаков у школы

Подъезжаем к школе № 2107 с улицы Большая Переяславская. Там дорожный знак можно разглядеть. А вот за поворотом, в Астраханском переулке, «зебра» для водителей уже становится сюрпризом.

Сквозь ветки деревьев едва виднеется ярко-желтая рамка дорожного знака. Инспектор отдела дорожного контроля ГИБДД Алексей Иванов вызывает по телефону коммунальщиков «Жилищника» по Ме-

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

ПАВЕЛ САВЧЕНКО
НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА ДОРОЖНОГО
КОНТРОЛЯ ГИБДД УВД
ПО ЦЕНТРАЛЬНОМУ
АДМИНИСТРАТИВНОМУ ОКРУГУ
МОСКВЫ, МАЙОР ПОЛИЦИИ

Мы внимательно следим за техническим состоянием дорожных знаков и «ленточных полицейских» на дорогах города. Только в августе выявлены 187 недочетов. В большинстве случаев около учебных заведений не были видны дорожные знаки из-за деревьев. Практически все несоответствия уже исправлены, но несколько пока находятся в работе.

шанскому району, чтобы они устранили проблему. Через пять минут приходит рабочий Владимир Жилин и обрезает ветки.

Андрей Обьедков
a.obiedkov@vm.ru

Современная подача молодых актеров по-новому раскрыла поэзию эпохи модерна

Вчера Московская международная книжная ярмарка в Гостинном Дворе завершила свою работу. Корреспондент «ВМ» узнала, какие площадки пользовались наибольшей популярностью среди столичных читателей.

Ярмарка в этом году прошла традиционным размахом: более 350 мероприятий, 600 авторов и 300 издательств. Гости представили художественные, детские книги, а также все сегменты нон-фикшен: историческую литературу, труды о геополитике, психологии, здоровье, музыке и кино.

подарок», Наташа Краснова — «Неверность». Эти произведения представили эксклюзивно на ярмарке — продажные в магазинах начнутся только через две недели. Среди постоянных гостей ярмарки — писатель Юрий Поляков. В 1987 на ММКЯ он представил читателям свою первую книгу «ЧП районного масштаба». В этот раз он знакомит гостей с произведением «Совдетство. Пионерская ночь» — продолжением бестселлера «Совдетство. Книга о светлом прошлом».



2 сентября 13:32 Куратор площадки издательской программы правительства Москвы Анна Чуенкова знакомит гостей книжной ярмарки с ассортиментом стенда

не очернять. Прошлое ведь всегда греет душу, появляется ностальгия. А еще многие люди не согласны, когда о советском периоде говорят плохо.

Ярмарка запомнится читателям не только презентациями, но и мастер-классами и полезными дискуссиями. Автор-фантаст Андрей Васи-

льев рассказал о жанре городского фэнтези, писательница Наталья Андреева — о современных отечественных детективах.

Эксперты книжной отрасли также объяснили авторам, как выстраивать личный бренд, выпускать электронные издания, озвучивать произведения. А писатели Вера Богданова и Алексей Сальников рассказали, откуда берутся художественные сюжеты.

«Лето волонтера» и цикла «Измненные» Сергея Лукьяненко и встрече с писателем Лией Арден. — Также гостям ярмарки понравилась площадка «Чтение будущего: музы шестидесятников». Там молодые звезды кино представили экспериментальное шоу, посвященное поэзии 1960-х годов, — добавила руководитель пресс-центра Московской международной книжной ярмарки Ольга Чумичева. — Актеры Владислав Канопка, Илья Коробко и Софья Присс представили стихотворения поэтов Евгения Евтушенко, Беллы Ахмадулиной и других «шестьдесятников». Их поэзия звучала по-новому благодаря современной подаче. Получился новый формат, который помог объединить разные поколения.

— Особенно детям понравилась викторина под названием «Сколько минут длится суета в Майнкрафте?» по одноименной популярной компьютерной игре, — рассказала Ольга Чумичева. Викторину провел переводчик Александр Гитлиц. Он представил книги из серии «Дневник Стива» — она посвящена герою, застрявшему в игровом мире. — На книжной ярмарке в этом году мы осуществили все, что было запланировано, — сказала Ольга Чумичева. — Приятно, что даже несмотря на онлайн-продажу билетов, очереди в кассы все равно были большими. Мы сделали и хорошую систему навигации, которая не сбивала гостей с пути. Плюс, что необычно для ярмарки, были широкие проходы между рядами стендов и очень много места.

Вероника Ушакова
v.usukova@vm.ru

ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ → стр. 8

